



省政府与海关总署签署合作备忘录

唐登杰出席 俞建华金湘军签约

本报讯 10月8日,省政府与海关总署在太原签署合作备忘录,进一步深化省署合作,推动我省加快打造内陆地区对外开放新高地。省委书记

唐登杰出席签约仪式。海关总署党委书记、署长俞建华,省委副书记、省长金湘军共同签约。副省长汤志平,海关总署党委委员、办公厅主任张宝峰

参加。根据合作备忘录,海关总署将进一步支持山西开放平台建设和现有开放平台提升升级,助力山西在承接产

业转移、外贸新业态培育、特优农食产品出口、产业链和专业镇建设等重点领域加快发展步伐,持续提升开放型经济水平。

国庆长假简讯一览

省应急管理厅

加强督导检查确保节日期间全省安全稳定

本报太原10月8日讯(记者 王佳丽)记者今天从省应急管理厅获悉,国庆期间,全省各级各部门强化组织领导,加强督导检查,严格值班值守,及时应对处置安全生产事故,全省安全形势总体平稳。

问题7117条,罚款354万元,责令停产整顿7家。全省应急管理系统认真落实值班制度,带班领导、值班人员24小时坚守值班岗位。省、市应急与消防实行常态化联合值班。各类专业救援队伍全部进入备勤值班状态,确保一旦遇有险情,能够迅速响应,高效应对,有力保障了节日期间全省安全稳定。

省交通运输厅

今年国庆假期高速公路通行量同比增长14.11%

本报太原10月8日讯(记者 张剑雯)记者今天从省交通运输厅获悉,2024年国庆假期,我省累计高速公路通行量1202.8万辆,比上年同比增长14.11%。

8.62万辆,与上年同期相比增长0.69%,累计运送旅客1895.21万人次,与上年同期相比增长5.27%。全省累计投入出租车26.15万辆,与上年同期相比减少2.19%,累计运送旅客968.08万人次,与上年同期相比减少1.57%。

据统计,重点景区高速公路收费站中,平遥古城与五台山周边收费站车流量较大。2024年国庆假期,全省累计高速公路通行费收入36644.67万元,与上年同期同比增长5.58%;其中七座及七座以下客车通行量1009.11万辆,免收通行费35318.85万元。

全省水路客运共投放客船1274艘,运送旅客20.2662万人次,与上年同期相比增长308.34%。

全省道路客运共投入营运客车44780辆,发送旅客109.99万人次,与上年同期相比增长0.45%。全省累计投入公交车

在机场客运方面,全省累计完成运输起降3791架次,与去年同期相比增长5.9%;旅客吞吐量50.7万人,与去年同期相比增长14.7%;货邮吞吐量1486吨,与去年同期相比增长35.8%。

10月7日

国铁太原局创成立以来单日旅客发送量新高

本报太原10月8日讯(记者 姚凡)今天,记者从中国铁路太原局集团有限公司(以下简称国铁太原局)获悉,10月1日至7日,国铁太原局旅客发送人数达258.5万人次,日均36.9万人次,同比增长7.2%。其中,10月7日旅客发送量达43.66万人次,创国铁太原局成立以来单日旅客发送量新高。

北京、天津、西安等城市及省内太原、大同、临汾、运城、吕梁、晋中等城市方向列车550列,重联动车组列车420列,日均增加始发客座能力7.2万个。

今年国庆假期,探亲流、学生流、旅游流高度叠加。为给旅客出行提供充足运力,国铁太原局密切关注客流变化,精准实施“一日一图”,热门方向列车满图或满编组运行,加开

假日期间,国铁太原局把首次配属的5组新型智能动车组全部投入运营;管内太原、太原南、大同、大同南、平遥古城、运城北等客流较大车站根据情况适时增设进站安检、验票通道,增派工作人员在售票厅、候车室、换乘通道等处做好旅客服务引导,及时为有困难、有需求的旅客提供服务。

三晋聚焦



(扫描二维码看视频)

主题活动彰显文化魅力、沉浸式演艺丰富游客体验、“跟着悟空游山西”活动实力圈粉……

国庆假期,山西文旅市场“热”力足

本报记者 栗美霞



张壁古堡独具地域特色的表演吸睛无数。本报记者 栗美霞 摄

今年国庆假期山西文旅市场分外红火。全省文旅行业注重提升文旅供给水平和服务质量,落实落细安全防范措施,努力让游客在山西游得安心、放心、舒心。

受热门国产游戏《黑神话:悟空》带动,国庆假期,我省各大旅游目的地热度持续上涨。各地不断丰富旅游产品供给,以“旅游+文化”融合方式打造的特色旅游产品等成为假日亮点;各景区纷纷推出特色鲜明的文化旅游主题活动,营造出浓厚的节日氛围,充分满足游客出游意愿,假日经济呈现“热”力十足态势。

国庆假期,全省66个重点监测景区(65个开放,蟒河景区因前往景区道路施工闭园)累计接待游客784.46万人次,可比口径下,较上年同期增长46.90%;累计门票收入25466.31万元,可比口径下,较上年同期增长17.13%。接待游客人数排名前三的分别是忻州古城、大同古城和平遥古城。

特色线路助推,出游活动优惠多多

国庆前夕,山西文旅集团精心推出了“跟悟空·神话古建游”“伴你行·高端定制游”“享周末·畅享短途游”等13款省内主题游精品线路(产品),将山西深厚的历史文化底蕴与壮丽的自然风光完美融合,这些线路既有经典旅游产品,也有新兴旅游线路,更有创新的业态组合,充分满足游客个性化、多样化、品质化的文旅服务消费需求。

国庆长假之前,山西文旅集团携手大众点评“必玩榜”上线“必玩山西好风光”活动,除了介绍游戏取景地中的必玩地,还向用户推荐了更多游

戏外的山西宝藏目的地,让山西真正好玩的地方被更多游客看见。除此之外,用户只要打卡山西必玩地,写下真实评价,分享旅行笔记,晒出山西必玩好风光,就有机会获得山西通关文牒和更多周边礼品。

为吸引更多游客畅游山西,山西文旅集团联合高德地图推出山西古建特色旅游线路攻略、一键规划旅游线路、“黑悟空寻宝”等一系列花样玩法,更有10万份百元打车券免费派送,助力游客轻松开启国庆山西游。

临汾根据“跟着悟空游山西”临汾12个古建打卡点,设计了通关文牒,策划推出通关大礼包。领取到签名通关文牒并完成12处古建的游览、打卡集章,与12个古建实景合影的前750名通关申请者,可领取文创产品、临汾旅游攻略地图、临汾A级旅游景区门票等文旅大礼包。

各大景区助阵,主题活动彰显文化魅力

国庆假期,我省各景区推出丰富多彩的主题活动,文化氛围浓厚,游

客体验感不断提升。

皇城相府景区装扮一新,鲜艳的五星红旗飘扬在景区的各个角落,与古色古香的明清建筑交相辉映,处处充满着喜庆的节日氛围。为了给游客带来独特的体验,皇城相府还推出了丰富多彩的主题活动,《迎圣驾》《盛世八音》、《编钟乐舞》《国粹风华》等多重演艺全天不停歇……一步一景、处处有戏,游客们仿佛置身于传统与现代交融的盛宴中,享受着文化的熏陶。

(下转第2版)

《山西省能源监管服务数字化标准体系》发布

为传统能源产业升级、业态创新、服务拓展、生态构建注入新动能

本报太原10月8日讯(记者 王龙飞)近日,省能源局、省市场监督管理局发布了《山西省能源监管服务数字化标准体系》(以下简称《体系》),包括通用基础、基础设施、支撑技术、领域应用和信息安全与管理5个标准子体系。

能源监管服务数字化是政府数字化改革在能源领域的具体实践,是创新监管理念、方式和推进监管能力现代化的重要措施。《体系》的发布为传统能源产业升级、业态创新、服务拓展、生态构建注入新动能,在推动质量变革、效率变革、动力变革中持续发力,为我省能源产业数字化、智能化转型升级提供有力保障。

通用基础标准是山西省能源监管服务数字化标准建设所需的通用性、基础性规范,用于规范标准化工作及通用性、基础性信息,包括标准化工作导则、术语与缩略语、图形与符号3个类别。

基础设施标准是对能源监管服务数字化通用性基础设施要求的基础标准,用于规范能源监管服务数字化基础设施建设与维护。包括通用要求标准、煤炭领域标准、电力领域标准、油气领域标准、新

能源与可再生能源领域标准5个类别。

支撑技术标准是支撑能源监管服务数字化工作开展所需的技术标准,用于规范能源监管服务数字化建设过程中支撑技术

的使用。包括技术综合标准、智能感知标准、网络通信标准、计算与存储标准、数字化平台标准5个类别。

领域应用标准是监管服务数字化在各能源领域应用所需的标

本报太原10月8日讯(记者 王蕾)近日,省能源局发布了《2024年风电、光伏发电开发建设竞争性配置工作方案》(以下简称《方案》),明确本年度拟安排风电、光伏保障性并网规模1270万千瓦,按照单体项目不低于10万千瓦实施基地化、规模化发展。

《方案》明确,申报项目选址须符合自然资源、环保、水利、林草、文物等国家有关要求。须明确项目用地性质,符合国家对风电、光伏发电用地政策,符合国土空间规划、文物保护单位保护规划,落实生态环境分区管控要求,不涉及生态保护红线、自然保护区、风景名胜

区、森林公园、湿地公园、基本农田等禁止建设区域。《方案》要求,申报项目在2026年12月底前全容量并网发电。鼓励央企驻晋企业、省属企业、民营企业参与风电、光伏项目开发建设。鼓励国有企业至少拿出10%项目股权吸引民营企业参股。

省能源局要求,各市要建立新型能源体系与现代化产业体系

耦合发展机制,积极对接新兴产业发展需要,因地制宜布局建设风电、光伏项目,推动新能源项目与产业链协同发展,培育能源领域新质生产力。鼓励支持重点产业、重点企业使用绿电,促进绿电资源就地转化,推动产业布局、空间布局、绿电布局相统一,增强新型能源体系与现代化产业体系

准,用于规范和引导各能源领域内监管服务数字化的应用工作。包括煤炭领域应用标准、电力领域应用标准、油气领域应用标准、新能源与可再生能源领域应用标准4个类别。

信息安全与管理标准是保障信息和信息系统安全,并对信息进行科学有效管理而采用的标准,用于规范能源监管服务数据的管理。包括安全综合标准、物理环境安全标准、计算环境安全标准、网络通信安全标准、管理综合标准5个类别。

省能源局发布1270万千瓦风电光伏项目竞配方案

申报项目在2026年12月底前要全容量并网发电

省能源资源优势向产业优势、发展优势转化。

为规范项目开发秩序,省能源局明确,获得年度开发建设指标的项目,申报单位和运营单位须为同一主体,严禁在建设期内全容量并网后5年内擅自转让,违者取消转让方和受让方参与全省范围内风电、光伏发电项目开发资格。

全省夏粮收购工作接近尾声

各类入统粮食收购企业共收购夏粮逾十七亿斤

本报太原10月8日讯(记者 马永亮)记者从省粮食和物资储备局获悉,截至目前,全省夏粮收购工作接近尾声,全省入统粮食收购企业累计收购夏粮17.4亿斤,价格保持在1.18元/斤。

今年夏粮上市以来,省粮食和物资储备局会同有关部门,积极引导各类市场主体入市收购,持续加强粮食收购调控,统筹做好市场监测、监督检查等工作,牢牢守住农民“种粮卖得出”底线。

为了确保安全生产,省粮食和物资储备局开展全面、系统、经常性隐患排查,及时发现存在的问题,建立问题台账,实行销号管理,确保隐患问题得到及时处置和管控,做到整治到位。同时,进一步强化救援队伍、设施设备应急救援资源,确保粮安、库安、人安。